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Национална покана за кандидатстване 2012г.

по дейност
„Индивидуална ученическа мобилност”,
секторна програма „Коменски”
(За участие в мобилност през учебната 2012 – 2013 г.)
Краен срок за подаване на документите – 01.12.2011г.
Новата дейност по програма „Коменски”


Индивидуалната ученическа мобилност по секторна програма „Коменски“ е нова дейност, предоставяща на учениците от горния курс в общообразователните училища възможността да проведат от 3 до 10 месеца от своето обучение в Приемно училище и Приемно семейство в друга европейска страна. Ученически мобилности се организират между училища, които участват, или са участвали, в съвместно Училищно партньорство по секторна програма „Коменски“. 

Целта на дейността е да предостави на учениците европейски образователен опит, да развие тяхното разбиране за многообразието на европейските култури и езици и да им помогне да придобият компетенции, необходими за личното им развитие. Тази дейност е и ценен международен педагогически опит за учителите, които участват в организацията и осъществяването на мобилността. Дейността се стреми да утвърждава устойчиво сътрудничество между участващите училища, да им позволява да признават учебните часове, прекарани в партньорско училище, и да укрепва европейските измерения в училищното образование.
Кой може да кандидатства

За участие в дейността кандидатстват средни училища, които участват или са участвали в Училищно партньорство по секторна програма „Коменски”. Учениците, бъдещи участници в мобилността, трябва да са навършили 16 години към датата на заминаването и да са записани като редовни ученици в изпращащото училище. Реципрочният обмен на ученици между училищата/приемните семейства се насърчава, но не е задължителен.
Кои страни участват в дейността

През учебната 2012 - 2013 г. в дейността ще вземат участие всички държави, работещи по Програмата „Учене през целия живот”, с изключение на Кипър, Германия, Ирландия и Обединеното кралство.

Изпращащото и Приемащото училище трябва да се намират в една от страните участнички. 

Кандидатстване

Изпращащото училище кандидатства за финансиране към Националната  агенция в собствената си страна. То трябва в момента да участва или да е участвало в съвместно партньорство с Приемното училище по секторна програма „Коменски” и да има намерение да изпрати ученик (ученици) в Приемно училище в чужбина в рамките на това партньорство.

Формулярите за кандидатстване се изпращат от Изпращащото училище в неговата Национална агенция. Формулярите се одобряват от Приемното училище.


Цялата административна информация, свързана с дейността, може да бъде намерена в Ръководството по Програма „Учене през целия живот”, публикувано в Общата покана за кандидатстване на Европейската комисия за 2012 година Lifelong Learning Programme Guide (официална покана за 2012 година, Стратегически приоритети, част І, част ІІА, част ІІ В, извадки по дейности), както и в Ръководството по дейността.
Едно Изпращащо училище може да изпраща ученици в повече от едно Приемни училища.

Ръководство за дейността Индивидуална ученическа мобилност по „Коменски“  

Всички участници в дейността – училища, ученици, техните родители и приемни семейства – следва да се консултират с документа Ръководството по дейността.  Този документ подпомага осъществяването на дейността и осигурява безопасността и доброто здраве на учениците. Ръководството регламентира ролите, отговорностите и крайните срокове, дава насоки и предоставя образци и формуляри за участниците. Документът е достъпен на английски език на Интернет страницата на Изпълнителната агенция и в превод на български език на страницата на ЦРЧР – ТУК
Какво покрива финансирането

При одобрение, Изпращащото училище получава финансиране от бюджета на Националната си агенция. Изпращащото училище отговаря за управлението и разпределянето на гранта. Грантът покрива следните разходи:
· Еднократна сума за администриране на дейността от Изпращащото училище;

· Еднократна сума за администриране на дейността от Приемащото училище;

· Еднократна сума за езиковата подготовка на учениците, участващи в мобилността, изплатени на Изпращащото училище;

· Месечна издръжка за учениците, участващи в мобилността;
· Сума, отпускана на учениците еднократно, за покриване на пътните, на база реални разходи, като се гарантира, че са използвани най-евтиният начин за пътуване и най-ниските цени. 

Сумите са посочени в част І – общи разпоредби на Ръководство 2012г. по Програма „Учене през целия живот„ - глава 4 и се определят въз основа на задачите, посочени в Ръководството към дейността, раздел 2, Роли и отговорности.
Безвъзмездните средства се изплащат на Изпращащото училище от неговата Национална агенция. Изпращащото училище е отговорно за управление и разпределение на средствата в съответствие с правилата на програмата. Разходи, свързани със задължителното обучение (пътни и издръжка) за ученици и учители, се поемат от съответните Национални агенции.


По време на престоя си в другата европейска страна, учениците са включени в задължителна европейска застраховка „Коменски”, поемана от Европейската комисия. Съответният ученик трябва да е вписан в застрахователния план най- малко един месец преди своето заминаване (за повече подробности вж. стр. 49 от Ръководството по дейността).
Номиниране на учител – контактно лице и на Ментор 


Изпращащото училище номинира учител – Контактно лице, а приемното училище – Ментор, отговорни за подготовката на мобилността, както и за действията по време на самата мобилност и след приключването й. Участващите училища следва да осигурят съответно признаване на работата на тези служители, свързана с участието им в дейността.

Избор на ученици


Подборът на учениците се осъществява от Изпращащото училище след одобрение на неговата кандидатура от Националната агенция. Подборът следва да отговаря на критериите, посочени във Формуляра за кандидатстване, и съветите в Ръководството към дейността.

Информация за избраните ученици


След като даден ученик е избран за участие, Изпращащото семейство е длъжно да осигури пълна лична информация, свързана с ученика и с неговия престой в чужбина (здравни, лекарствени, психологически въпроси) и да подпише форма за съгласие, договаряща отговорностите на ученика и на неговото семейство.

Споразумение за обучение  

Изпращащото и Приемащото училище трябва да постигнат преди началото на мобилността споразумение за обучение с ученика. В това споразумение се уточнява съдържанието на обучението, което ще се следва по време на мобилността и резултатите от това обучение. Целта на документа е да подпомогне признаването от страна на Изпращащото училище на учебните часове, които ученикът е преминал по време на престоя в чужбина. Препоръчва се също и използването на сертификат Europass мобилност.

Подбор на приемни семейства 


Подборът на Приемни семейства се извършва от Приемното училище, което трябва да посети дома на потенциалните Приемни семейства, с цел да осигури подходящи условия за настаняването на съответния ученик. Училищата трябва да набележат и резервни приемни семейства, които да настанят ученика в случай на затруднения от страна на първоначално избраното семейство. Приемните училища следва да осигурят преди приемането на ученика всяко такова семейство да е подписало Хартата за приемно семейство, в която са посочени неговите права и задължения. Ученикът може да бъде настанен в пансион, принадлежащ на избраните училища, при условие, че те поемат всички отговорности, определени за приемното семейство в Ръководството за индивидуална ученическа мобилност по програма Коменски.

Задължителни обучителни сесии


Избраните ученици посещават в изпращащата и в приемащата страна задължителни обучителни сесии, организирани от Националните агенции в двете страни. Учителите Контактни лица и Менторите следва да присъстват на тези обучения, организирани от съответната Национална агенция. Обучителните сесии за ученици и учители се организират по едно и също време, така че учениците да бъдат придружени по време на своето пътуване от града, където се намира Приемното им училище, до града, където се провежда обучението, и обратно.
Организиране на пътуването 


Изпращащата организация е отговорна за организиране на международното пътуване на участващите ученици. Двете училища следва да вземат съответните мерки, така че учениците да не пътуват сами от/към летището/гарата до/от дома на Приемното семейство и до/от мястото за провеждане на задължителното обучение. В приемната страна, ученикът може да бъде посрещнат от приемното семейство, Ментора или учителя Контактно лице. Когато е необходимо, пътните разходи на приемното семейство, Ментора или учителя Контактно лице, могат да бъдат възстановени от получените от приемното училище безвъзмездни средства по дейността.

План за управление при криза 


Приемното училище утвърждава и разпространява План за управление при криза. Планът се изработва на базата на образец в Ръководството към дейността. Всички участници изпълняват насоките на този план.

Продължителност на мобилността

Минималната продължителност на мобилността е 3 месеца, а максималната - 10 месеца (или една пълна учебна година).

Срокове за кандидатстване

1. Формулярът за кандидатстване трябва да бъде изпратен най-късно до 01.12.2011г. на адрес:
Център за развитие на човешките ресурси

ул. “Граф Игнатиев” 15, ет. 3

1000 София 

Секторна програма “Коменски” – Индивидуална  ученическа мобилност
Документите следва да бъдат изпратени с препоръчана поща (или по куриер) с обратна разписка, с която да бъде потвърдено получаването им в ЦРЧР.

За дата на подаване на документите се счита датата на пощенското клеймо. Документи, подадени след тази дата, се определят като нелегитимни. Допълнително изпратени след крайния срок липсващи документи или страници от документи не се разглеждат. Документи на ръка не се приемат.
Критерии за легитимност
· Кандидатстващата институция е легитимна за участие в секторна програма „Коменски”; 
· Училищата участват в момента или вече са участвали в съвместно Училищно партньорство по „Коменски“; 

· Ученическата мобилност ще се осъществи между училища, включени в едно и също Партньорство;
· Формулярът за кандидатстване е подаден от Изпращащо училище, което отговаря на условията;
· Формулярът за кандидатстване е подаден от името само на едно Изпращащо училище;

· Формулярът за кандидатстване е подписан от Приемното училище; 
· Приемното училище потвърждава, че определя Ментор и Приемно семейство за учениците;
· Спазен е срокът за подаване на документите – 01.12.2011г.; 
· Спазени са изискванията за подаване на документите;
· Изпращащото и Приемащото училища са в различни страни участнички в дейността;
· Както Изпращащото/ите училище/а, така и Приемното/ите училище/а се намират в държава, която участва в Програмата „Учене през целия живот”и в дейността Индивидуална ученическа мобилност в рамките на програма „Коменски“. 
· Формулярът за кандидатстване не е подаден за участие на учениците в мобилност за държава, която в момента не взема участие в дейността  -  Кипър, Германия, Ирландия и Обединеното кралство;
· Участващите ученици са на възраст най-малко 16 г. към началната дата на мобилността и са записани като редовни ученици в училище, което отговаря на условията за легитимност; 

Критерии за оценка
· Качество на програмата за мобилност

Задачите на мобилността са ясни и реалистични. Участието на Изпращащото и Приемащото училища е добре описано и съответстващо на поставените задачи. Налице е доказателство за съществуващо сътрудничество между Изпращащото и Приемащото училища. Достатъчни мерки са предложени за осигуряване на ефективно сътрудничество и комуникация между училищата. Формулярът за кандидатстване съдържа ясна и адекватна процедура за избор на учениците и за процедурата за набелязване и избор на приемните семейства. Мерките, предприети от Изпращащото училище за признаване на учебните часове в чужбина, са ясни и адекватни. Участието на всички страни (Изпращащо училище, Приемащо училище и ученик) в утвърждаването на споразумението за обучение са ясни и добре дефинирани. Съдържанието на планираните мобилности е свързано със съществуващото сътрудничество между училищата.
· Подкрепа за участниците и защита на учениците


Достатъчни мерки са предложени от училищата, за да се осигури необходимата подкрепа за участващите ученици, приемни семейства и ангажирани служители. Кандидатурата дава ясна информация за това как ще бъде призната работата на учителя Контактно лице и на учителя Ментор. Мерките за осигуряване на безопасността на учениците са ясни и подробни.
· Въздействие и европейска добавена стойност


Въздействието и ползите от европейско сътрудничество за всички страни е ясно отразено. Кандидатурата дава ясна информация за това как мобилността ще допринесе за устойчиво сътрудничество между училищата в бъдещ период.

Съобщаване на резултатите

· Предварителна информация за резултатите от процеса на подбор ще бъде предоставено от Националните агенции през месец Февруари 2012 година;
· Условна дата за изпращане на договор на бенефициентите – месец Май – Юни 2012;
· Условна дата за началото на езиковата подготовка – месец Март 2012;
· Условна дата за началото на мобилността – месец Август 2012.

Резултатите от селекцията ще бъдат публикувани на Интернет страницата на ЦРЧР, след приключване на оценката. 


Училищата, чиито кандидатури са одобрени за финансиране, ще бъдат поканени за сключване на договори. 
За контакти
Милена Караангова

тел.: 02/ 915 50 24

e-mail: mkaraangova@hrdc.bg 

Интернет страница на ЦРЧР: http://hrdc.bg 

Интернет страница на Европейската комисия: http://ec.europa.eu/education/llp/doc848_en.htm
	!!! Кандидатстването за Индивидуална ученическа мобилност по секторна програма „Коменски” става директно към Центъра за развитие на човешките ресурси и не изисква посредничество. ЦРЧР няма установени взаимоотношения с институции или лица, подпомагащи кандидатите при подаване на документите. 
ЦРЧР не носи отговорност при използването на услуги на такива организации/лица за попълване на Формулярите или за други дейности, свързани с подаването на кандидатурите.
Цялата информация, свързана с кандидатстването, е публикувана в настоящата Покана.
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Център за развитие на човешките ресурси
София 1000, ул. Граф Игнатиев №15, ет.3
тел.: +359 2 9155010,  факс: +359 2 9155049
e-mail: hrdc@hrdc.bg,  URL: http://www.hrdc.bg 
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